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VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár:
Hirdetéseket

és nyilt-téri közleményeket a kiadó­
hivatal jutányos ái mellett közöl.

Egész évre 

Fél évre . 
Negyed évre

4 Korona 

2 Korona 
1 Korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Tavasz. sásán jövedelmez a jószágtenyészfés, j zésénél a rendeltetési hely nevét nem a
hivatalosan megállapított eredeti alakjában 
írják ki, hanem n, — on, — en, — ön 
raggal látják el. Ez a postaküldemények to­
vábbítása körül sok zavart okoz. így például: 
Bágy, Bát, Bőd, Hornya, Rőd, Topolya, Túra, 
Vaja stb. községnevek ragozása folytán Bá- 
gyon, Bálon, Bődön, Hornyán, Rődön, 
Topolyán, Túrán, Vaján stb. helynevek ke­
letkeznek, melyek ily alakban egyenként 
egy-egy más község nevének felelnek meg. 
A postai szolgálat biztossága és pontossága 
érdekében, de egyszersmind a helynevek 
rendezésének és a végleg megállapított hely­
nevek általános elterjedésének érdekében is 
kívánatos, hogy a közönség a postai külde-

— Értesítés. Az érdekelt közönség mények czimzésénél, a helynek zavart okozó
figyelmét felhívjuk, miszerint az 1902. évben czimzését, a kereskedelemügyi minister folyó
foganatosított műszaki helyszínelés nyomán évi márczius hó 12-én kelt leirata értelmé-
készült kataszteri munkálatok Mindszent ben — mellőzze és a helynevet mindenkor
község közházánál 1903. évi április hó 3-tól pusztán eredeti hivatalos alakjában írja a
1903. évi május hó 3-ikáig közszemlére ki- czimlapra.
tétettek, oly czéiból, hogy a munkálatokat 
bárki megtekinthesse, s a netán sérelmes 
telekkönyvi felvétel ellen irányuló felszólalá­
sok a kitűzött határidő alatt az elöljáróságnál 
benyújthatók legyenek.

— Kinevezések. A járási utibiztosi ál­
lásokra megtörténtek a kinevezések. A három 
állásra, mint annak idején jeleztük, több 
mint 150 pályázati kérvény érkezett be. Dr.
Cicatricis Lajos alispán e pályázottak közül 
a csongrádi járásba Tary Jánost, a tiszántúli 
járásba Klein Bélát, a tiszáninneni járásba 
Nagy Sándort nevezte ki uíibiztosoknak. A 
kinevezettek múlt szombaton tették le a 
hivatalos esküt.

— Megjutalmazott trachoma orvosok.
A legveszedelmesebb szembetegség, a trahoma 
sikeres gyógyítása körül kifejtett buzgó tevé­
kenységükért a belügyminiszter több vár­
megyénkben orvosnak utalványozott ki ez 
idén is jutalomdijakat. így Dr. Pity Sándor 
Mindszent községi orvos ur is 200 korona 
juíalomdijban részesült.

— Marhasó áruda Szegváron. A m. 
kir. Pénzügyigazgatóság Szegváron egy 
marhasó elárusító helyet engedélyezett, a 
mely pályázat utján nyerhető el. A pályáza­
tot a szegedi sóhivatalhoz kell benyújtani, s 
annak az ajánlata fogad tátik el, a ki a be­
szerzési árat leginkább megközelítő áron 
hajlandó elárusítani a sóhivataltól beszerzett 
marhasót, melynek ára métermázsánként 12 
kor. 98 fillér.

mert van konszummens elem.
Aktuális dolog ez idei tavaszról 

irni. Az időjárás a vetésekre nem épen 
kedvező s így a jövő aratásra a kilá­
tások nem nagyon kecsegtetők.

Csodálatos mégis, hogy a gabo­
na oly olcsó, mintha nem étkeznék 
az emberiség. Egyéb minden méreg­
drága. Egy pár csirke 3 korona; egy 
kis szopós malacz 12—14 korona. 
Egy mázsa rósz korpa ép oly áru, 
mint a tiszta buza. Hol itt az arány ?

Mi lesz a gazdaságból, s mi a 
gazdálkodóból ? s főleg itt Csongrád- 
megyében mi lesz belőlünk? A búzá­
in üvelés kisgazdának nem fizeti ki 
magát. A buza művelés rósz képet 
mutat akár van termés, akár nincs. 
Ha bőven terem, ára semmi, ha pe­
dig van valamivel jobb ár, akkor meg 
silány a termés, nincs mit eladni.

Talán a föld intenzivebb műve­
lése helyett szebb reménynyel kecseg­
tetne a jószágtenyésztés. Ehhez tőke 
kellene s kedvező vidék. Nekünk itt 
Mindszenten mind a két eszköz hi­
ányzik. Pénzünk nincs a jószág állí­
tásra, de kezdjük kicsiben bár a jó­
szágtenyésztést, a nyert produktumot 
alig érvényesithetnők, mert nincs oly 
vidékünk, mely nagy fogyasztással 
ösztönözne bennünket az állattenyész­
tés folytán előállítandó produktumok 
termelésére.

Szentes, H.-M.-Vásárheiy, Szeged 
gazdálkodással, állattenyésztéssel fog­
lalkozó városok. A fogyasztó közönség 
igényeit a lakosság termesztőiényei 
kielégítik. A mi produktumunk nem 
kellenek.

Hova jutottunk?! A magyar Al­
föld volt Magyarország Kánaán földje, 
ma már ez a mesék világába tarto­
zik. A régi Kánaánban a szükség, a 
nyomor ütötte fel tanyáját.

Ez elmélkedésünk az idei tavasz 
alkalmából.

Ö . . .

Vegyesek.

— Megcsípett tolvajok. Keller Sámuel 
vásárhelyi lakos, ki a hetivásárokon is meg 
szokott jelenni rövidáruival, portékás ládáját 
rendes fuvarosánál: Pálinkó Menyhért hely­
beli lakosnál szokta hagyni, kiben teljesen 
meg is bízott. A múlt héten szintén letette 
Keller a ládát Pálinkónái azzal a megbízás­
sal, hogy azt másnap reggel szállítsa be 
neki Vásárhelyre. Pálinkó a ládát a ház 
udvarán hagyta, amennyiben azt kocsijára 
óhajtotta feltenni. De a nála lakó Pap Fe­
renczné, szül. Tóth Mária 15 éves fiával 
szemet vetettek a sok értékes aprósággal 
leit ládára és az alkalmat kilesve, abból 60 
korona értékű csipkét, szalagot stb. kiloptak. 
Midőn Keller észrevette, hogy meglopták, 
feljelentést tett a csendőrségnél. A gyanú 
csakhamar Pap Ferenczné és gyermekei ellen 
irányult, s midőn a csendőrség házkutatást 
tartott nála, az ellopott czikkek egy része 
elő is került, a hiányzó czikkeket pedig már 
elosztogatták. Mint értesülünk, ezen Pap 
Ferenczné az újonnan épült elemi iskolához 
mint szolga volt kiszemelve. Úgy ez az eset, 
valamint az a körülmény, hogy ellene egy 
másik ügyben is bünvizsgálaí folyik, lehe- 
tetlenitette magát nevezett állás betöltésére.

— Meteor fagyot jelent A szegediek 
kiváló időjósa, Vozáry Pál mérnök — Me­
teor — igen-igen szomorú időt helyez kilá­
tásba. Fagyot jelent. Hogy mit tesz ez, azt 
a gazdák tudják legjobban, mert a súlya 
egyedül rájuk nehezedik. A gyümölcsfák ja­
varésze már virágzik, a szőlőket is nyito- 
gatják — s minden tönkre megy, ha fagy 
éri. Hamar jött a tavasz, éltető sugarát a 
nap előbb bocsájtolta a földre, mint kellet t

Egész máskép áll a dolog oly 
községeiben az országnak, mik egy 
nagy — ipart űző — város szom­
szédságában fekszik, itt már megkezd­
ték a gazdálkodás azon nemét, mely 
szerint csak annyi gabonát vet, meny­
nyi a családnak szükséges kenyérnek.
A föld többi részét takarmányterme­
lésre, S legelőnek használja, jószág- tapasztalat szerint az a bevett szokása, hogy 
tenyésztés a gazdálkodás főereje, bu- a levelek és más postai küldemények czim-

i

— Figyelmeztetés. Az állami és hely- 
hatósági hivataloknak és a nagyközönségnek,
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volna. A gazdák félnek is az ilyen abnormis 
időtől s remegve várják változását. Szorong­
va néznek most is, hogy mit rejt méh ében 
ezen hirtelen fordulása az időnek. Meteor 
jóslatát egy bizonyos föltétel beálltához köti, 
meleg jellegű napkitörésekben, a melyek ha 
nem lesznek meg, a fagytól bizony igen ko­
molyan félhetünk, jelentése különben igy 
hangzik: A márczius 21. csomópont hatása 
alatt nagyterjedelmü folt jelent meg a nap 
felületén, melyből óriási mennyiségű gáz- 
mennyiség lövelt ki, a melynek folytán a 
hideg jellegű csomópontok feltűnő meleg, 
tehát abnormális időjárást hoznak. A hide­
gebb napokat igy későbbre tolta el, akko­
rára, a midőn majd a foltok s velük a kilő­
ve lt meleg gázok is elfordulnak tőlünk a 
nap túlsó oldalára, a mi április 4—5-én fog- 
rendes körülmények közt bekövetkezni. :— 
Közbe jöhet azonban valami oly eset is, 
hogy tönkre megy a foltcsoport, a mi azt 
mutatná, hogy ciklon dúl a nap kromosz- 
férájában, a minek folytán a napnak légkö­
rünkbe gyakorolt meleg mennyisége is fogy, 
vagyis a hőmérséklet itt is hűvösebbre for­
dul, vége szakadván e szokatlan és hivatlan 
meleg időnek. Ennek utókövetkezményei na­
gyon is káros hatással lehetnek a növény­
zetre, annál is inkább, mivel még két ve­
szedelmesen hideg alapjelíegü csomópontunk 
van hátra április 24-én és május 18-án, a 
mely alkalommal, ha nem lesznek hason­
lóan meleg jellegű napkitörések, vagyis ha­
sonló természetű foltok a napon, a fagy be­
következésétől igen komolyan félhetünk.

— Országos vásárunk. A f. évi tavaszi 
országos vásárunk f. hó 11. és 12-án íarta- 
tik meg. A jószágvásárra vészmentes helyek­
ről, mindenféle lábasjószág, tehát sertés is

felhajtható. — A szentesi országos vásár 
pedig f. hó 18., 19. és 20-án fog megtar­
tatni. A lábas jószágok oda is felhatjhatók.

— Az adóhivatal kézbesítései. Adó­
ügyi határozatok kézbesítése tárgyában a 
pénzügyminiszter, a közönség érdekében 
elrendelte, hogy ügyvéd, kir. közjegyző ré­
szére szóló iratok az ottlevő helyettes, segéd 
vagy Írnok kezéhez is kézbesíthetők. Keres­
kedőknek és iparosokfíök, a kiknek nyílt 
üzleti helyiségük van, felnőtt segédeik is 
átvehetik a kézbesítést. Ha a fél ügyvédet 
vall, a kézbesítés az ügyvédhez történik. 
Több érdekeli közös beadványára vonatkozó 
végzést estik annak keli kézbesíteni, a ki a 
beadványt első helyen irta alá; az esetben, 
ha a felek beadványukban megjelölik az át­
vételre jogosítottat, az utóbbihoz történik a 
kézbesítés.

házánál kiragasztott hirdetményeken. Márton 
Géza, tanító.

— Egymás mellett. Valahol a tanyák 
között történt, hogy az egyik legény jól 
helybenhagyta a másikat, aminek a követ­
kezménye az lett, hogy a sérült fél bekuilo- 
gott a bírósághoz, s feljelentette a komáját. ; 
A napokban aztán ott állottak mindketten az 
igazság fóruma előtt, kezükben a ezédillával.

— Hát atyafi, — kérdezte a bíró, — 
miért verte meg kend a Jánost?

— Miért ? Hát mer figurázott velem.
— Hogy figurázott ?
— Hát úgy kérőm, hogy kérdeztem 

tüHe,, hun a gerebje, oszt aszonía, hogy a 
lapát mellett. Mögént kérdeztem tülle, hogy 
hun a lapát, arra inog aszónta, hogy a 
gereblye mellett. Mérges lőttem erre, oszt 
meg ifit kérdeztem tüíle, hogy hun van hát 
a lapát mög a gereblye ?

— Nos mit szólt erre János ?
— Kifigurázott kérőm, mer aszonía,

— Felhívás. A m. kir. seiyemfenyész- 
tési felügyelőség megbízásából felkérem 
mindazokat, kik selyem bogarat akarnak
tenyészteni, hogy rövid idő alatt jelentkezzenek hogy egymás melleit, 
nálam. A selyemtenyésztési felügyelőség 
bárkinek ingyen ad selyem bogarat, ki azt 
tenyészteni szándékozik és ebbeli óhaját a adtam neki én is egymás mellett egv-ketíőt! 
községbeli megbízottnak bejelenti. Minden 
idejében jelentkező tenyésztő ingyen kap egy 
utasítási könyvet, egy selyemtenyésztési nap­
tárt szép olvasmányokkal, egy hőmérőt és 
tenyésztéshez szükséges papírokat. A gubó 
beváltási ára 1. oszt. 2 kor. 40 filler, ii. oszt.

— S aztán ?
— Hát azután né köm se köllött több,

A felek kibékültek.
— A méregvásár. Ohmét Györgynek, 

a világirodalom e kiváló jelesének legújabb 
müvét, „A méregvásár'M kizárólagos jogon 
az „Egyetértés“ szerezte meg és nemrég 
kezdte el a közlését Újonnan belépő elő­
fizetőinek a szenzácziós regény eddig meg­
jelent folytatásait ingyen küldi meg az 
„Egyetértés" és nemsokára uj czikksorozaíot 
is kezd nagynevű szépirodalmi főmunkatár­
sának Eötvös Károlynál a tollából, egy 
mindnyájunkra nézve nagyérdekü témáról : l 
Deák Ferencz szerelméről. A haza bölcsének

1 kor. 20 fillér. Ezen ár fennebb emelked- 
hetik, de alább nem száll. Az elmúlt 2 év 
alatt 800 koronánál több fizetődött ki Mind­
szentre a selyem bogárért, pedig csak 15—20 
tenyésztő volt és a kezdet nehézségeivel 
kellett küzdenünk. Mindenre bővebb felvilá­
gosítást találhatni alulírottnál és a község- !

val bearanyozva a nagy és művészi festmé­
nyeket. A terem egyik részén óriási gobeli­
nek lógnak. Mindenütt pompa és fény. A 
szeczessziós styiii terem közepén a német 
császár életnagyságu, oiajfestrrtényü képe van 
elhelyezve. A terem egész hosszában puha, 
vastag szőnyegen három nagy asztal áll, 
körülöttük forgatható székek. A középső asz­
tal felső oldalán elnököl a kapitány, mellette 
jobbrúl-balról az első tisztek. E nagy asztalok 
között kisebbek állanak egyes családok ré­
szére. Egy zongora és egy buffet egészítik 
ki a fényes berendezést.

Az első kajüt termétől jobbra-balra, 
elül és hátul két-két folyosó vonul eh Ezek 
mentén az első osztályú utasok szobái van­
nak. Kis, két méter széles és ugyanolyan 
hosszú termecskék ezek. Egy-egy ilyen szo­
bában két ágy áll és két személy kényelme­
sen elfér benne. Van e szobákban díván is, 
melyeket szükség esetén ágygyá lehet átala­
kítani. Az ablakokon át, tengerésznyelven 
nevezve, bőven hatol be a napfény, mert az 
ökörszem magasan fekszik a tenger színe 
fölött és csak a legrosszabb időjárásban kell 
hermetice elzárni.

férfiakat, a másodikon családokat, a harma­
dikon pedig egyedül álló nőket helyeznek el. 
Az ágyak csoportok szerint vannak beosztva. 
Ugyané termekben állanak az evésre szol­
gáló asztalok is. A berendezés a lehető leg­
egyszerűbb, mégis eléggé kényelmes.

Meg kell említeni az első kajüt sétány- 
fedélzetét és a téli-kertet. A séíányfedélzeí 
körülbelül 100 méter hosszú. Itt minden 
délelőtt 10—12 óra és délután 5—6 óra közt, 
a második osztályban pedig esténkint vacsora 
után hangversenyez a hajó zenekara.

TARCZA.
AMERIKÁBA.

1902. deczember hó 6-án a „Biücher" 
nevű gyorsgőzőssel indultam az uj világ 
felé. A „Blücher" egyike azoknak a hajók­
nak, melyeket a „Tairfieid Sheepbuilding 
Company" Govonban, Glasgow mellett 1901- 
ben épített. 1902. márcziusban tette meg első 
útját. A hajó 161 méter hosszú, 24-4 méter 
széles, 16*6 méter mély; üresen körülbelül 
8000 tonnát nyom és 8—10.000 tonnasúlyú 
szállitmánynyal terhelhető meg és ha e teher­
szállítmányra szánt ür baleset következtében 
vízzel telnék meg, ebből még nem keletkez­
nék komoly veszedelem.

A hajó berendezése igen komplikált és 
az első napon az utas a sok előcsarnokban, 
íepcsőházban és teremben minduntalan el­
téved ; a közönség kiszolgálására alkalmazott 
stewardoknak sok dolguk akad az útbaigazí­
tásokkal.

Az étkezés idejének beosztása külön­
böző. Az első osztályban a beosztás az angol 
és észak-amerikai életmódnak felel meg, a
második és harmadik osztályú utasok pedig 
Németországban szokásos étkezési időt tar­
tanak be.

Az ételek jók s bőven kap belőlük 
minden utas.

Ennyit a berendezésről és az’ étkezés­
ről. A hajó munkabírására nézve megjegy­
zem, hogy a „Blücher" két gőzcsavarja leg­
gyorsabb menetsebességről, 14.000 lóerőnek 
megfelelő erőt fejt ki. Ezek a legnagyobb 
csavarok közül valók, miket eddig emberkéz 
teremtett. Három hengere közül a középső 
magas-, a másik kettő alacsony nyomású. 
Árbócza négy van. A hajó gőzevezőkkel 
köt ki.

A hajó első osztályú részében a föld­
szinten és az emeleten kajütők vannak ; 
továbbá két szalon, kártya-, dohány- és 
hőlgytermek, melyeknek berendezése vetél­
kedhetek a legelegánsabb szárazföldi terem 
berendezésével.

A hajótisztek lakosztályai a hajó ormán 
levő konyha mindkét oldala mellett húzódnak 
eí. Az első szalon a gépház közelében van, 
körülbelül a hajó közepén. Hatalmas, kör- 
alaku terem ez, melynek falai valódi carrarai 
márványnyal vannak bevonva. A napfény 
hatalmas ablakokon át szűrődik be, sugarai-

A második kajüt berendezése természe­
tesen nem oly pazar, mint az első kajüté, 
de ugyanazon bútordarabok, melyek amott 
vannak, itt se hiányoznak. Csakhogy itt 
egy-egy szobában négy személynek kell el­
férnie.

Tengeren előforduló balesetek alkalmá­
val tiz mentőcsónak áll az utasok rendelke­
zésére, melyekbe egyen kint 80—80 személy 
fér el. Azonkívül 200 mentő-öv van a hajón.

A fedélzet, vagyis a harmadik osztály 
a hajó területén három hatalmas részből áll, 
amint ezt az Egyesült Államokból kibocsátott 
rendelet előírja. Az első fedélzeten nőtlen (Folytatása következik)
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|Ezer darab kétéves csei i S forint,
iTés örökítéséhez. 

8 A csemeték kétéves, xtgy m 1 otvas-
I tagságnak* Óriás tövisű, igén gytiróatv fejlődő 
I sövény-növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös. 
| kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cécltely 
I kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
a állat, még az apró nvulak sem hatolhatnak át. 
1 Nagyobb és kisebb birtokok, hegy-községek, íe- 
$ gelők, udvarok, majorok, kertek, temetők stb. stb. 
I a legolcsóbban egyszersmindenkorra kulcscsal 
I zárhatóan keritfíetők körül. Főelőnye még az is, 
| hogy egész május közepéig a legjobb erédmény- 
I nyel ültethető.
! jViinden rendCésFiez rajzokkal ellátott fizetési és 
I kezelési utasítás mellékeltctik. Bővebb tájékozás 
I végett színes fényiiyomatu díszes árjegyzékek. ;n- 
| gyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötele- 
5 lezeííség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly 
I könyvet kap ezzel, ki czimét egy levelezőlapon 
| tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol 
i annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, 
l falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál. 
| így még azoknak is ércekében áll, kik rendelni 
semmit nem akarnak, mert benne számos oly 
közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek 
nagy szolgálatot ’tesznek.
Czim: „Ermeliéki Első Szőlooltvársy- 

Teíep" Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

KALAPOS
MESTEREK 

figyelmébe.
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A dél magyarországi gyapjuíonó és 
vattagyár részvénytársaság, Baján, 
báránygyapjuc a legolcsóbban és 

legszebben kártól.

Mosott gyapjút kilónként 26 fill. 
Mosatian „ 34 fül.
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INGYEN !
A Pesti Napló, amely eddigelé az E m b é r tra­

gédiáját, Arany János balladáit Zichy 
Mihály iíiusztráczióival, Katona József Bánk 
o á n-ját, a H i mf y-A 1 b u m o t, a Költő k- 
A1 b u m á t, tavaly a remek kivitelű Z i e h y- 
A1 b u m o t, stb. adta olvasóinak a könyvpiaczon 
általánosan feltűnést keltő kiállításban, az idén 
eddigi kiadványait felülmúló fénynyel és pompával, 
a Vörösmarty M i h á 1 y-A 1 b u m o t fogja 
olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A Vörös marí y-A lbum, a Zichy-Albumnál 
is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog 
megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát. 
Csongor és Tündét, Vörösmartinake ked­
ves drámai költeményét, a Szózatot a Vén 
czigányt, Szép Ilonkát és Vörösma r- 
t y n a k legkiválóbb költői alkotásait, kiváló mű­
vészeit eredeti festményeivel és rajzaival, húsz 
mümellékletben és számos szövegbe nyomott 
képpel és iíiusztráczióival, a valóban remek kivi­
telű miilapoknak egy része gyönyörű színnyomású 
tesz, amiiyen eddig alig jelent meg magyar dísz- 
műben. A Vörösmart y-A 1 b u m o t" megsze­
rezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, a mely 
a legrégibb, legfüggetlenebb és egyike a legelte:- 
terjedtebb politikai napilapiiapoknak egy évre 
előfizetnek.

Aliik most lépnek az előfizetők sorába és akár 
havonta is, de állandóan, legalább egy évig elő­
fizetők maradnak, szintén megkapják a Vörös- 
mart y-A 1 b u m o t. Minden félreértés elkerülésé 
végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot 
az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. 
évi ajándékul kapják, azok a Vőrösmaríy- 
Albumot csak úgy kapják meg, ha újra egész 
évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 
kor.; félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy 
hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhi­
vatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 27. sz. a. van.

szívügyei eddig úgyszólván teljesen ösniereí- 
lenek a nagy nyilvánosságra * nézve, most 
mesteri pennájával fogja föltárni irodalmunk 
e kiváló jelese az „Egyetértésiben. Egyéb­
ként is pompás tárczái vannak ennek a 
mindenképp elsőrendű magyar lapnak, amely 
a nemzet nagy politikai küzdelmében előljáv 
és e harezban szövetségesül bírja Kossuth 
Ferenczet, a függetlenségi és 48-as párt 
vezérét, aki tudomás szerint az „Egyetértés" 
főmunkatársa és csikkéit csak oda Írja. E 
nagy politikai hivatása mellett híradó köte­
lességét is úgy teljesíti az „Egyetértés", a 
hogy csak modern nagy lap teheti. Bőséges 
hírrovattal, a legjobb értesülésekkel. Az 
„Egyetértés" előfizetési árai: egy hónapra 1 
frt. 80 kr., negyedévre 5 frt., félévre 10 írt. 
Áüamíiszfviselők, papok, lelkészek, tanárok, 
tanítók, vasúti és magánhivatalnokok kedvez­
ményes áron kapják: egy hónapra 1 frt. 20 
kr.-ért. Hasznos olvasmányul a ház asszonya 
kedvezményesen kaphatja a Divatszalont is, 
mint az „Egyetértés" előfizetője sokkal ol­
csóbban : negyedévre 1 frt.-ért. Áz előfize­
tési pénzek (iegczélszerübben postautalvá­
nyon) az „Egyetértés" kiadóhivatalába kül­
dendők, (Budapest, IV., Vármegye-u. 11.)

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak elhe­
lyezve az idei átutalások folytán 190,319.427 
korona 11 fillérről 208,632,918 korona 73 
fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálog köve­

telések ....................................... 33,144.493 K. 20 í.
2. Életbiztosítási kötvényekre adót 

kölcsönök
S.Letéteményezetí értékpapírokra 

adott kölcsönök .......................
4. Értékpapírok .
5. Tárczaváltók . . .
6. A részvényesek biztosított

adóslevelei................................
7. Bankoknál levő rendelkezésre 

álló követelések, készpénz és 
az intézet követelései, a hitele­
zők követeléseinek levonásával 6,529.676 „ 79 „

összesen . 208,632.918 K. 13 f. 
Ezen értékekből 43 millió .korona magyar 

értékekre esik.
* Mindenki tudja, hogy a Mauíhner- 

íéie impregnált takarmányrépaniag a iegnagyob 
termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a 
legjobb főzelék és zöldség terem és hogy 
virágmagvaibői fakad a legszebb virág. — 
Szóval a Mauthner-iéle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

í

. . . 18,600.000 „ 19 „

682.782 „ 53 „
. 141,290.011 „ 09 „
. 1,035.953 „ 91 „

. 7,850.000 „ - „

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:
Weisz Ignácz.

Közgazdaság.
Árverési hirdetmény.A triesti általános biztositó-társaság 

(assicurazioni generáli) f. évi márczius hó 
18-án tartott 71-ik közgyűlésén terjesztettek 
be az 1902. évi mérlegek. Áz előttünk fekvő 
jelentésből látjuk, hogy az 1902. deczember 
31-én érvényben volt életbiztosítási tőke­
összegek 611,558.220 korona 13 fillért 
tettek ki és az év folyamán bevert dijak 
27,001.880 korona 96 fillérre rúgtak. Az 
életbiztosítási osztály díjtartaléka 13,024.702 
korona 24 fillérrel 160,189.849 korona 13 
fillérre emelkedett.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1831. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi 
kir. törvényszék 1932. évi 2007. és 
3132. számú végzése következtében 
Reiniger Jakab csődtömeg gondnok 
közbe n j ötté ve 1 Haasz és Schönfeld 
mindszenti ezég ellen 1902. év, február 
hóban foganatosított csődleltározás 
utján összeírt s 2714 korona 90 fillérre 
becsült gazdasági és háziszerek, s 
szerszámok nyilvános árverésen el- 
adatnak. Mely árverésnek a szentesi 
kir. járásbíróság 1903-ik évi V. 173 7 
számú végzése folytán Mindszenten a 
csődleltározás helyszínén leendő esz­
közlésére 1903. évi ápriíis hó 14-ik és 
kővetkező napjának délelőtti 9 órája
határidőül kiíüzetík és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alól is el fognak 
adatni.

A

A tüzbiztositasi ágban a díjbevétel 
12,271.371.385. — korona biztosítási összeg 
után 20,219.214 korona 97 fillér volt, miből 
9,132.779 korona 87 fillér viszont-biztositásra 
íordihatott úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
11,086.435 korona 10 fillérre rúgott, mely 
összegből 7,881.010 korona 61 fillér, mint 
díjtartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át; a díjtartalék tehát a tiszta díjbe­
vétel 71.10 /„-át teszi el. A jövő években 
esedékessé váló di í kötelezvények összege 
82.371,834 korona 24 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díj­
bevétel kitett 4,316.155 korona 18 fillért, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
1,457.860 korona 40 fillérre rúgott.

A betöréses-lopás elleni biztosítási 
ágban a díjbevétel 363,700 korona 28 fülért 
tett ki.
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Károkért a társaság 1902-ben 25,473446 
korona 28 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket a 
társaság alapítása óta károk fejében 742,014072 
korona és 65 íiliérnyi igen tekintélyes össze­
get fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből 
hazánkra 138,794Í885 korona 08 fillér esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 20,313.106 korona 94 fillérre rúg­
nak, kiemelendők; az alapszabály szerinti 
nyereségtartalék, mely 5,250.000 koronát tesz 
ki, az értékpapírok árfolyamingadozására 
alakított tartalék, mely a 5,729.624 korona 
17 fillér külön tartalékkal együtt 14,010.830 
korona 16 fillérre emelkedett, továbbá fel­
említendő még 160.000 koronára rugó kétes 
követelések tartaléka. Ezeken kívül fennáll 
még egy 726.138 korona 33 fillért kitevő 
külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy 
az életbiztosítási osztályban a kamatláb eset­
leges csökkenése kiegyenlítse.

k
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Szentesen, 1903. márczius hó 26.

VÉGH SÁNDOR,
kir. bírósági végrehajtó.
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:e! Legújabb mintájú 
KÉPES-LAPOK 
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Locomobil és gőzcséplőgép készletek : 2 egész 12 I'. ■' 4
szaim^tíuxaiuKíjít,

továbbá Járgány-cséplőgépek, íóliere-cséplök, IL.ztltó-nKsíák, kot-kolycuák, k«t*tátó- t» ifit?-, 
gépek, Bzénagyüjtók, boronák.
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v-'vf-.;;7^ ' legjobb sorvetögepek. i
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2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.
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VJ)Y locomobil- és cséplőgép-gyára.
V

BEL*r Triesti Általános Biztosító Társasága E

(ASS1CURAZIONI GENERALI)
BUDAPEST, V., DOROTTYA-UTCZA 10 SZÁM.

A „Közgazdaság" rovatban közöljük a Triesti Általános Biztositó Társaság,
A LEGNAGYOBB, LEGGAZDAGABB ÉS LEGRÉGIBB BIZTOSÍTÓ

- INTÉZETÜNK --------

mérlegének főbb számadásait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a 
ki e czélból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- 

és harang-törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiz- 
tositositásokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r-t.“, valamint baleset 
elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztositó társaság számára.

<

1A mindszenti ügynökség BÜCHLER GÁBOR.
1
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A magy. kir. államvasutak {g) gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V. KÉR., VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM.

Ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü gőzcséplő-készleteit,

14, 16 és 2u lóerejü COMPOUND-lokomobiljait és végre

MILLENNIUM" IeguJabb szerkezetű fükaszáfó-, marokrakó- és kévekötő-aratógépeit, továbbá 

ACZÉLÖNTÉSÜ EKEFÖVEL ELLÁTOTT EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

■ • 1 ■■■ — - •" -—■— Kizárólagos képviselő : MÁRKUS JÓZSEF Orosháza. _. '— . : ----
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ÉRTESÍTÉS.

Mindszent község és környéke 
közönségét tisztelettel értesítem, hogy 
H.-M.-Vásárhelyen (Szent-Antal-utcza 
4. szám alatt)

férfi szabó üzletet
nyitottam.

Európa legelső városaiban mint 
szabász működtem, mi teljes biztosítást 
nyújt a t. közönségnek arra nézve, hogy 
az üzletemből kikerülő öltönyök min­
den tekintetben megfelelőek.

Nagy raktárt tartok mindennemű 
szövetekből.

Megbízható egyéneknek kedvező 
részletfizetésre is dolgozom.

Kívánatra mintáimmal személye­
sen is teszem tiszteletem.

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kérve, vagyak

tisztelettel 
SIMON JÁNOS,

úri divatszabó.

Hirdetmény.
A „Szegvári Takarékpénztár" f. 

évi január hó 18-án megtartott köz­
gyűlésében az intézet felszámolását 
határozván el, felhivatnak mindazok, 
kik a „Szegvári Takarékpénztár" ellen 
netán követelési joggal bírnak, hogy 
ezen netáni követeléseiket a jelen 
hirdetménynek a „Mindszenti Lap“- 
ban, mint a társaság hirdetményeinek 
közzétételére alapszabályok szerint 
megjelölt hírlapban leendő harmadszori 
közzétételétől számítandó 6 hónap 
alatt annál is inkább érvényesítsék, 
mert különben a részvénytársaság fel­
oszlása és a vagyon felosztása a kér. 
törvény 204. §-a alapján a netáni 
igényekre való tekintet nélkül foga­
natba vétetik.

Kelt Szegváron, 1903. márcz. 16.

A „Szegvári Takarékpénztár"
IGAZGATÓSÁGA.

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában.

Ötödik évfolyam „Mindszenti L a p u 14-ik szám.
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